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ЗАТВЕРДЖЕНО 

вченою радою Полтавського державного 

медичного університету,  

протокол  від  30 серпня 2023р. № 1  

уведено в дію наказом ректора  

університету 

№ 113 мк-у  від 01 вересня  2023 р. 

 



ПЕРЕДМОВА 

 

Сертифікатна програма «Основи фітотерапії» розроблена відповідно до Закону 

України «Про освіту», Закону України «Про вищу освіту», Закону України «Про 

фахову передвищу освіту», Положення про визнання результатів навчання, 

здобутих шляхом неформальної та/або інформальної освіти в Полтавському 

державному медичному університеті (затвердженого  наказом ректора від 15 

квітня 2022 року № 118), Положення про порядок формування індивідуальних 

освітніх траєкторій здобувачами освіти Полтавського державного медичного 

університету (затвердженого наказом в.о. ректора № 315 від 19 травня 2021р), 

Положення про сертифікатні програми Полтавського державного медичного 

університету (затвердженого наказом в.о. ректора № 315 від 19 травня 2021р ), 

Положення про організацію освітнього процесу в Полтавському державному 

медичному університеті ( затвердженого наказом в.о. ректора № 315 від 19 

травня 2021р ) та інших чинних нормативних документів. 

Сертифікатна програма є нормативним документом, у якому визначено 

передумови доступу до навчання за цією програмою, нормативний термін та 

зміст навчання, очікувані результати, перелік навчальних тем та логічна 

послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання 

цієї програми, перелік загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, 

сформульований у термінах результатів навчання, вимоги до професійної 

підготовки фахівця. 

Сертифікатна програма реалізується при поєднанні теоретичної та 

практичної підготовки, відпрацюванні практичних навичок під час практичних 

занять (тренінгів) на базі Полтавського державного медичного університету, 

структурних підрозділах ПДМУ та закладах охорони здоров'я. 

Сертифікатна програма розроблена робочою групою у складі:  

Біланова Л.П. – викладач – методист, викладач вищої категорії циклової 

комісії природничо-наукової підготовки Фахового медико-фармацевтичного 

коледжу Полтавського державного медичного університету; 

Андрейко С.С. – методист вищої категорії Фахового медико-

фармацевтичного коледжу Полтавського державного медичного університету; 

Караташ А.В. – викладач циклової комісії професійних фармацевтичних 

дисциплін Фахового медико-фармацевтичного коледжу Полтавського 

державного медичного університету. 

При розробці сертифікатної програми враховані відгуки стейкхолдерів, 

які є невід’ємною частиною сертифікатної програми: 

Ковальова С.В. – доктор фармацевтичних наук, професор кафедри 

фармакології, клінічної фармакології та фармації ЗВО Полтавського державного 

медичного університету; 

Писаченко Н.М. – заступник директора з якості ТОВ «Ліки Полтавщини». 

Опис сертифікатної програми «Основи фітотерапії» 



(3 кредити ЄКТС 90 годин) 

 
Cертифікатна програма «Основи фітотерапії» розроблена для 

здобувачів освіти Полтавського державного медичного університету. Слухач 

сертифікатної програми, який успішно завершив навчання за програмою, склав 

іспит, отримує сертифікат установленого зразка. Сертифікатна програма 

«Основи фітотерапії» (3 кредити ЄКТС) входить до каталогу вибіркових 

освітніх компонент. Програма складається з одного модулю, розрахованого на 3 

кредити ЄКТС (90 годин, з них 20 годин - теоретичне навчання, 28 годин - 

практичне навчання, 42 години – самостійна робота). 

Мета програми: формування та розвиток у майбутніх фахівців 

компетентностей у галузі сучасних досягнень науки про фармакокінетику і 

фармакодинаміку лікарських препаратів рослинного походження різних 

фармакологічних груп, які використовують для лікування, реабілітації і 

профілактики захворювань, засвоєння понять про основні лікарські форми 

рослинного, мінерального походження та застосування їх; оволодіння 

систематизованими знаннями і професійними навичками з основ фітотерапії, 

фармакокінетики, механізмів дії, проявів можливих побічних реакцій, 

протипоказань до застосування, головних показань до призначення 

фітотерапевтичних лікарських засобів рослинного походження, їх взаємодії та 

набуття практичних навичок з раціонального застосування лікарських засобів, 

здобуття додаткових спеціальних компетентностей. 

Очікувані результати сертифікатної програми: 

Наприкінці вивчення сертифікатної програми слухачі опанують вміння: 

➢ визначати склад інформаційної бази фітотерапії, вимоги до 

лікарської рослинної сировини; 
➢ аналізувати біологічно активні речовини лікарських 

рослин  стосовно їх фітотерапевтичних ефектів; 
➢ перевіряти дози отруйних та сильнодіючих лікарських рослинних 

засобів у рецепті; 

➢ працювати з міжнародною та торговою номенклатурою лікарських 

засобів, розподіляти препарати за фармакологічними групами; 

➢ готувати інформацію про рослинні лікарські засоби, в т.ч. нові; 

➢ давати рекомендації хворим з раціонального застосування рослинних 

лікарських засобів; 

➢ давати інформацію хворому про можливу побічну дію лікарського 

фітозасобу та протипоказання для їх застосування; 

➢ застосовувати на практиці основні принципи фармацевтичної опіки. 

 

 

 

Компетентності, яких набудуть слухачі протягом вивчення програми 



 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

➢ здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій; 

➢ здатність застосовувати знання в практичних 

ситуаціях; 

➢ здатність працювати в команді; 

➢ здатність оцінювати та забезпечувати якість 

виконаних робіт; 

➢ знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

 

Спеціальні 

компетентності (ФК) 

 

➢ здатність використовувати законодавчу, 

нормативно-правову бази України та 

дотримуватися вимог належних практик щодо 

здійснення професійної діяльності; 

➢ здатність здійснювати професійну діяльність у 

відповідності до вимог санітарно-гігієнічного 

режиму, охорони праці, техніки безпеки та 

протипожежної безпеки; 

➢ здатність застосовувати на практиці принципи 

фармацевтичної етики та деонтології, розуміти 

соціальні наслідки професійної діяльності; 

➢ здатність надавати фармацевтичну допомогу 

(послугу) споживачам фармацевтичних послуг; 

➢ здатність організовувати діяльність аптеки із 

забезпечення населення та закладів охорони 

здоров’я лікарськими засобами, товарами 

аптечного асортименту; 

➢ здатність організовувати, забезпечувати і 

проводити контроль якості лікарських засобів та 

лікарської рослинної сировини; 

➢ здатність забезпечувати належне зберігання 

лікарських засобів та товарами аптечного 

асортименту відповідно до їх фізико-хімічних 

властивостей та правил Належної 

➢ практики зберігання (GSP) в закладах охорони 

здоров’я; 

➢ здатність здійснювати фармацевтичну опіку під 

час вибору та відпуску безрецептурного 

лікарського засобу; 

➢ здатність ідентифікувати лікарську рослинну 



сировину, систематизувати її за класами хімічної 

будови біологічно активних речовин; 

➢ здатність проводити просвітницьку роботу серед 

населення з метою профілактики захворювань та 

поліпшення здоров’я. 

 


